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Situation à La Réunion
Question au Gouvernement n° 437

Texte de la question

SITUATION À LA RÉUNION

Mme la présidente . La parole est à M. Jean-Hugues Ratenon.

M. Jean-Hugues Ratenon . Devant la représentation nationale, au nom de mon groupe, et avec mon collègue
Perceval Gaillard, nous voulons nous aussi rendre hommage aux cinq victimes du cyclone Garance.
(Applaudissements sur les bancs des groupes LFI-NFP, SOC, EcoS et GDR, ainsi que sur plusieurs bancs du
groupe EPR.) Nous témoignons notre soutien à leurs familles et à leurs proches. Je veux féliciter les services
publics, les personnels soignants, les pompiers, les employés communaux, les agents de la région et du
département pour leur travail acharné mais aussi saluer les gendarmes, les policiers, l’armée, les renforts et la
solidarité réunionnaise. Bravo à eux ! (Applaudissements sur les bancs des groupes LFI-NFP, SOC et EcoS,
dont les députés se lèvent, ainsi que sur les bancs des groupes EPR et GDR.)

Les Réunionnais sont traumatisés par ce cyclone d’une intensité exceptionnelle. Des centaines de familles ont
vu leurs maisons détruites. Rebâtir nécessite des moyens. Les réponses doivent être concrètes et immédiates.
Ne faut-il pas réquisitionner les logements vacants existants ? (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-
NFP.) L’urgence est totale. L’état de catastrophe naturelle et de calamité agricole n’est pas à prouver.

Prévoyez-vous un prêt à taux zéro pour la reconstruction ? Pour ceux qui n’ont pas d’assurance, comptez-vous
ouvrir un fonds d’aide exceptionnelle ? (Mêmes mouvements.)

Malgré les renforts, des dizaines de milliers de gens n’ont toujours pas d’eau ni d'électricité : il faut absolument
trouver une solution, et sans délai. (Mêmes mouvements.)

L’épidémie du chikungunya s’accélère, des tonnes de déchets s'accumulent : prévoyez-vous d’augmenter le
nombre de contrats parcours emploi compétences et d'adapter leur financement ? Les communes sont en
difficulté. L’État doit être véritablement à leurs côtés pour ne pas les laisser seules face à ces dépenses
imprévues. Concernant l’hôpital public, le groupe hospitalier Est Réunion, situé dans ma circonscription, a subi
des dégâts considérables et a besoin d’argent. L'État va-t-il agir pour que la santé retrouve ses pleines
capacités ? (Mêmes mouvements.)

Mme la présidente . Veuillez conclure.

M. Jean-Hugues Ratenon . Enfin, pour éviter une augmentation des prix, l’État doit procéder rapidement à leur
blocage. (Le temps de parole étant écoulé, Mme la présidente coupe le micro de l'orateur. – Les députés du
groupe LFI-NFP applaudissent ce dernier.)
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Mme la présidente . La parole est à M. le ministre d'État, ministre des outre-mer.

M. Manuel Valls, ministre d'État, ministre des outre-mer . Je sais que les communes de votre circonscription
figurent parmi les plus touchées par le cyclone Garance et la passion avec laquelle vous en parlez témoigne de
votre inquiétude, comme de celle de vos collègues de La Réunion, face à la souffrance et à l'état d'esprit des
Réunionnais.

L'urgence est à présent d'agir : 900 personnels des forces de sécurité sont engagés sur le terrain, de même que
245 personnels de secours, dont 188 sont venus en renfort et 100 personnels de la sécurité civile, qui sont
arrivés aujourd'hui dans l'île.

Dans les heures qui viennent, il importe avant tout, vous l'avez dit, de rétablir l'accès à l'électricité et à l'eau
potable. Encore trop de personnes, de l'ordre de 200 000, en sont privées. Des palettes de bouteilles d'eau sont
livrées et des mesures sont prises pour rétablir les télécommunications.

Vous avez raison : nous devons être capables d'établir un plan de reconstruction pour permettre aux habitants
de surmonter les difficultés auxquelles ils sont confrontés et d'apporter des réponses aux questions qu'ils se
posent à propos de l'emploi, de l'agriculture et de la reconstruction des bâtiments détruits. Nous nous réunirons
jeudi et vendredi à La Réunion ; vous pouvez compter sur la mobilisation du gouvernement et de l'État.
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